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AJALAH  ISRAEL   אילה  ישראל 
 

Notulen Bestuursvergadering 02.04 op dinsdag 21 mei 2002 t.h.v. Riwka Rachman 
Aanwezig: Berthie, Baruch, Dukie, Marthi (notulist), Menno, Miriam Philip en Riwka 
 
1.1 Opening, mededelingen en vaststelling vergadering 02.05 
Berthie opent de vergadering. Zij deelt mee dat zij verzocht is om deze vergadering te leiden. 
Volgende vergadering wordt vastgesteld op 4 juni, aanvang 10.30 uur. Indien mogelijk in Beth Juliana, anders bij 
Dukie. 
 
1.2 Welkom nieuw lid, afscheid uittredende lid 
Berthie heet het nieuwe bestuurslid Dukie (Jehuda) Gelber welkom. Zij hoopt dat hij nooit zal denken:”Waar ben 
ik aan begonnen“.  Dukie antwoordt dat dit een nieuwe materie voor hem is, zal zijn best doen om ermee 
vertrouwd te raken en hoopt dat de andere bestuursleden hem hierin zullen helpen. 
Riwka merkt op dat de bestuursleden een geheimhoudingsplicht hebben en dat dit aan Dukie moet worden 
medegedeeld. Dukie gaat hiermee accoord. 
 
Hierna wenst Marthi eerst Berthie nogmaals mazaltov met de Koninklijke Onderscheiding en overhandigt haar 
een map en diskette met alle correspondentie die hierover is gevoerd. 
Marthi geeft aan dat Berthie Ajalah naar een hoog niveau heeft gebracht, de bestuursleden zullen proberen om 
dit niveau te handhaven. Berthie zegt dat het werk door het hele team is gedaan. 
Baruch voegt hieraan toe dat er een enorme invloed is uitgegaan van de persoonlijkheid van de voorzitter. 
Berthie is bereid om als adviseur van het bestuur te functioneren. 
 
1.3 Uitleg Philip over zijn aftreden als bestuurslid 
Philip geeft uitleg over zijn beslissing om uit het bestuur te treden, hierbij spelen verschillende punten een rol: 
-op de ALV van 2001 heeft hij al aangekondigd dat hij nog 1 jaar in het bestuur wilde blijven. Nu Berthie dit jaar 
aftrad heeft hij gezegd dat hij nog een paar maanden lid zal blijven. Dit besluit is gewijzigd n.a.v. de opmerking 
m.b.t. de laatste ALV door Menno gemaakt en door Marthi beaamd als zou Ajalah de bijeenkomst van 10 juni 
nodig hebben om haar image op te vijselen. Naar de mening van Philip is dit een belediging, ook aan het adres 
van Berthie. Het lijkt alsof Ajalah niet juist gehandeld zou hebben. Hij begrijpt ook niet waar het woord „debakel” 
op slaat, er zijn mensen naar Philip toegekomen met de opmerking dat hij een goede uitleg heeft gegeven. 
-Ajalah is uit SPI getreden omdat wij geen verantwoordelijkheid voor de financien wilden nemen. Het 
organiseren van de bijeenkomst op 10-06 is niet een taak van Ajalah , dit moet zeker niet op Ajalah briefpapier 
worden aangekondigd. SPI zou dit moeten doen. Er zal zeker een prijskaartje hangen aan het organiseren van 
deze bijeenkomst.  Tot nu toe heeft Ajalah democratisch gefunctioneerd. 
Menno antwoordt dat het prijskaartje door SMO zal worden betaald. Platform heeft om nadere uitleg van de 
activiteiten gevraagd en staande de Kamer I vergadering waarin werd besloten om twee personen naar Israel te 
sturen is aan Menno gevraagd of Ajalah kan assisteren bij de organisatie van een aantal bijeenkomsten waarop 
Menno positief heeft gereageerd. Pas na thuiskomst, een week later, heeft hij de e-mail aan de bestuursleden 
gestuurd waarop hij alleen van Marthi een positieve reactie ontving. Indien het bestuur negatief gereageerd zou 
hebben dan had Menno op persoonlijke titel bij de IOH geassisteerd. Philip heeft Menno niet van zijn standpunt 
op de hoogte gesteld en dus is Menno doorgegaan met de organisatie. 
Baruch merkt op dat zijns inziens door diverse bestuursleden de fout wordt gemaakt van het verwarren van het 
persoonlijke met het zakelijke. Persoonlijke dingen horen niet op tafel bij Ajalah. De term „debakel’ had niet 
gebruikt mogen worden. Wel is het een feit dat er op de ALV veel tijd aan Platform is besteed. De uitleg was 
veel te lang maar wel goed, alle zaken zijn aangeraakt, het was zeker goed voor Barend E. Maar voor het 
publiek van Ajalah was het niet interessant. 
Philip geeft aan, dat hij als penningmeester van de SMO precies weet wat de SMO betaald en dat het woord 
„debakel“ hem heeft getroffen. De uitleg was z.i. noodzakelijk en vooral bestemd voor de heren van SPI. De 
gevoerde strategy, waar verantwoordelijk voor was en bedoeld om te voorkomen dat leden van de SPI het 
bestuur van Ajalah dwongen om af te treden, is mislukt; het Jaarverslag is goedgekeurd; de penningmeester, 
CC en het bestuur is decharge verleend; het nieuwe bestuur is gekozen conform onze wens. Begrijp dus niet 
wat de debacle was. Maar als ik er voor gezorgd heb dat de ALV een debacle is geworden dan neem ik daar de 
verantwoordelijkheid voor en trek me terug als bestuurslid. 
Marthi merkt op dat op een Ajalah vergadering de mensen een snoepje moeten krijgen, dat was er deze keer 
niet. De bijeenkomst van 10-06 moet worden gezien als een soort pleister op de wonde. 
Menno: Wat Philip heeft gezegd was inhoudelijk juist maar voor de gewone mensen was het niet interessant, in 
die zin heeft hij het woord „debakel“ gebruikt. 

Archief Philip Staal
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Berthie vraagt of Philip tevreden is met het antwoord en wat hij nu besluit. 
Philip antwoordt dat hij toch uit het bestuur gaat en dat hij –na een afkoelingsperiode- wel bereid is om adviseur 
van het bestuur te zijn. 
Baruch verzoekt om het uittreden op te schorten, het staat erg raar als Philip nu opstapt, lijkt op een soort 
revolutie. Nog een paar maanden in bestuur blijven maakt niet veel uit want in de zomermaanden zijn we toch 
nogal non-actief. Philip slaat dit voorstel niet meteen af, is bereid om er nog over te denken en zal in een later 
stadium laten weten wat hij zal doen. 
Berthie constateert dat dit een voorbeeld is van hoe er in Ajalah wordt gewerkt. Iemand anders merkt op dat dit 
wel de eerste keer is dat zich in dit bestuur zo’n ernstig conflict heeft voorgedaan. 
 
1.4 Bespreking nieuw bestuurslid 
Er moet worden uitgekeken naar een nieuw bestuurslid. De vraag is of David Eisenmann bereid is. Miriam 
vermoedt van niet. Marthi zal David bellen. 
 
2. Vaststelling notulen 02.03 
N.a.v. bladzijde 1: 
Menno: taalfoutjes 
Berthie: Jaap Cohen is nu opgenomen in Beth Lewenstein; wil het bestuur hem een attentie sturen? Ja, Riwka is 
bereid dit te verzorgen. 
n.a.v. bladzijde 3: Brief Maror-gelden moet zijn: brief collectieve gelden van Maror 
 
Actiepuntenlijst: 
Punt nr.20: Lidy Tropp fondsenwerving, kan er af. We hoeven geen fondsen te werven nu we in de collectieve 
gelden zullen delen. 
Punt nr.22: Contacten met Nederl. Clientenraad, naam van Berthie vervangen door Riwka 
Punt nr.24: Niet-Nederlanders, toevoegen aan besluitenlijst 
Punt nr.27: Power Point, toevoegen aan besluitenlijst 
 
De besluitenlijst  
Dient genummerd te worden 
Berthie heeft aan Roosje gevraagd hoe het precies zit met het al dan niet aftrekken van vacantiegelden.  Deze 
worden inderdaad afgetrokken omdat het inkomen is. 
 
3. Vaststelling nieuwe bestuursfuncties, waarbij ook: aanspreekpunt voor leden 
-Nieuwe voorzitter; Marthi wordt eenstemmig als voorzitter gekozen. 
-Vice voorzitter; Philip zal in deze functie blijven als hij besluit om nog in bestuur te blijven 
-Secretaris; Marthi zal deze functie blijven vervullen 
-Penningmeester; Menno zegt dat hij de ledenadministratie wil blijven doen maar niet penningmeester zijn 
waarbij hij ook de bankrekeningen moet beheren. We zullen dus een nieuw bestuurslid/penningmeester moeten 
vinden. Philip merkt op dat het ook  mogelijk is om een boekhouder de boekhouding te laten doen zodat dit niet 
door de penningmeester behoeft te worden gedaan. Hij draagt dan wel de verantwoording. Menno zegt dat er 
ook het aanbod van Jisraeel Hershler ligt om hem bij boekhouding te assisteren. Na enige discussie of de 
echtgenoot van de voorzitter zo'n taak op zich kan nemen, wordt besloten dat Menno contact met Jisraeel zal 
opnemen. 
Aanspreekpunt voor leden: Riwka zal dit op zich nemen; zij heeft ook de Ajalah-telefoon. 
 
3.1. Programma voor toekomst. 
Dit punt wordt verschoven naar de volgende vergadering. 
 
4. Evaluatie Algemene Leden Vergadering  
Dit punt is reeds voor een deel eerder in deze vergadering besproken. Een les voor de toekomst: er moet een 
programma zijn (en broodjes). Berthie hoopt dat de zaak Platform nu echt afgehandeld is.Belangrijk dat leden 
duidelijk accoord zijn gegaan met het niet teruggaan van Ajalah naar Platform en dit is aan Philip te danken, kol 
hakawod. 
Marthi stelt voor om Victor iets aan te bieden als blijk van dank voor het werk t.b.v. de Info. Besloten wordt tot 
boomcertificaten met een mooi bedankformulering. Menno verzorgt dit. 
Dukie merkt op dat Sarina het als dagvoorzitter geweldig heeft gedaan, hier is iedereen het mee eens. 
 
4.1. Afhandeling statutenwijziging   
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Bestuur gaat ermee accoord dat het Amuta-nummer niet in statuten behoeft te worden vermeld. 
4.2. Afhandeling huishoudelijk reglement  
De commissie gaat hiermee verder. Er zijn opmerkingen van Y.Dotan binnengekomen die verwerkt moeten 
worden. 
 
5. Ingelast punt: Actie uitnodiging voorlichting Maror Kamer 1. 
Hierover is al onder punt 1.3 gesproken. Menno is bezig met de uitnodiging, hij heeft echter nog geen briefhoofd 
van IOH ontvangen. Het moet duidelijk zijn dat dit een gezamelijke actie is. Menno deelt mee dat contact-Tel 
Aviv een eigen uitnodiging heeft uitgestuurd. Ook Haifa heeft reeds uitnodigingen verspreid. In Sharon is dit nog 
niet gebeurd ten gevolge van afwezigheid van de voorzitter. De uitnodiging die door Ajalah zal worden 
verzonden is in feite alleen ten behoeve van onze leden. Er is ook afgesproken  met IOH Tel Aviv dat wij 
gezamelijk de zaalhuur + consumpties zullen betalen, het gaat om plm. 300 NIS. 
Philip is het niet eens met de gang van zaken, hij is van mening dat er ondemocratisch is gehandeld. Baruch is 
het in principe met Philip eens en bovendien werken wij niet mee aan Platform zaken maar in dit geval is het van 
belang dat hoe meer Nederlanders hiervan weten des te beter het is. Voorgesteld wordt om de uitnodiging op 
blanco papier te zetten en de samenwerking Ajalah/IOH in de brief te vermelden, bijv. door ondertekening door 
beide voorzitters. 
 
Philip excuseerd zich en verlaat de vergadering. 
 
6. Formaliteiten  
6.1.Vaststelling offic. adres van Ajalah voor Rasham Ha-amoetot 
Aangezien een amuta een huisadres moet hebben was het adres van Berthie aan de Rasham doorgegeven. 
Marthi stelt voor om nu haar priveadres aan de Rasham door te geven, het bestuur is accoord. 
6.2.Ondertekenen van de verslagen die naar de Rasham gezonden moeten worden  
De in iwrit vertaalde balans, het rapport van de CC en het verslag van de ALV (samenstelling van het bestuur en 
de CC) worden getekend zodat dit naar de Rasham kan worden opgestuurd. 
6.3.Invullen van formulieren verzekering vrijwilligers van Misrad ha-Awoda 
Formulieren worden ingevuld zodat ook deze kunnen worden weggestuurd. 
6.4.Vaststellen welke instanties bericht moeten ontvangen van nieuwe bestuurssamenstelling 
IOH; Elah; Jad Davids; Beth Joles; Beth Juliana; Ambassade; NIK; Pur; VWS; Bas Bijl; mr. Unger; mr.Lamphen. 
Er moet ook een nieuwe adreslijst worden gemaakt van en voor de bestuursleden. 
6.5. Taakverdeling voor zomerperiode 
Dit punt wordt verschoven naar de volgende vergadering.  
 
7. Lidmaatschap overkoepelende organisatie Holocaust Survivers 
Hoewel er eerder was afgesproken dat Riwka en Marthi een onderhoud met een vertegenwoordiger van deze 
organisatie zouden hebben, wordt voorgesteld om alvast lid te worden. De vraag wordt gesteld wat dit voor 
verplichtingen meebrengt. Baruch zal het boekje van deze organisatie doorlezen. Op de volgende 
bestuursvergadering komen we hier op terug. 
 
8. Financien 
Er zijn 603 leden, inclusief 2 pro-deo leden 
25 leden zijn nog 3 jaar contributie schuldig (2000/2001/2002) 
83 leden zijn nog 2 jaar contributie schuldig (2001/2002) 
238 leden hebben voor het jaar 2002 nog niet betaald en moeten een reminder ontvangen. 
Menno verzoekt de bestuursleden om de oude ledenlijsten in te leveren. Er wordt besloten dat dit nu ook aan 
Riek Levie zal worden gevraagd. 
Op de rekening courant staat 5.667 NIS en op de Pakam 24.335 NIS. 
Menno stelt voor om Berthie de taak die Marianna heeft vervuld, te laten overnemen. Dit houdt in dat zij als 
vrouwelijke ombudsman het bestuur zal adviseren in die gevallen waar een Ajalah-lid aangeeft de contributie 
niet te kunnen betalen. Zij kan dan nagaan of dit juist is en het bestuur adviseren welk besluit t.a.v. dit lid moet 
worden genomen. Zowel Berthie als het bestuur gaan hiermee accoord. 
 
De tekenbevoegdheid van Berthie in Nederland moet zij annuleren. Aangezien het gaat om het tekenen van 
cheques kan dit een van de andere bestuursleden zijn, bij voorkeur iemand die dicht bij Menno woont. Baruch 
zal dit overnemen. Menno zorgt voor de nodige te ondertekenen formulieren. 
 
8. Clienten 
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Berthie betr. lid T.V. D.  
Zij heeft met mr. Unger gesproken over de vergoeding extra-vacantie die werd omgezet in een tegemoetkoming.   
Als regel wordt extra vacantie als een tegemoetkoming verstrekt. In bijzondere gevallen wordt het als 
vergoeding verstrekt indien zo’n vacantie een direct positief gevolg voor de gezondheid zal hebben, bijv. In geval 
van TBC. Aan dit lid is de extra vacantie gedurende een periode als vergoeding verstrekt maar het is in een 
tegemoetkoming gewijzigd nu hij gepensioneerd is. Berthie heeft dit aan hem medegedeeld. 
Miriam, betr. F.A.-T. 
Zij heeft deze zaak met Roosje besproken. Dit lid is –zonder zich tevoren te informeren- naar een hotel gegaan 
dat geen medische behandelingen geeft. Zoiets wordt niet vergoed. In Info vermelden: men moet informeren 
over de mogelijkehden van het hotel indien men naar een onbekend hotel gaat.  Miriam deelt mee dat er een 
delegatie van Cl.raad en Ajalah bestuursleden naar de Dode Zee zal gaan om een onderzoek uit te voeren. 
Dukie zegt dat er hotels zijn met medische verzorging en dat er ook klinieken zijn die met touroperators werken 
zoals Yalom in Ramat Ha-Sharon. Miriam zal hierover met hem contact opnemen. 
 
Lid M.N. heeft met Miriam contact opgenomen i.v.m. lage grondslag. Dit moet met Roosje worden besproken en 
zijn sociaal dossier moet worden opgevraagd. Zijn zaak is al in een eerder stadium door mr. Unger bekeken die 
toen adviseerde om niet door te gaan.  
  
De brief van mr. Unger van 19 maart 2002  m.b.t. lid D.G. dat een redelijk hoog inkomen behoudt na haar 65 ste 
jaar. Berthie heeft over dit onderwerp in zijn algemeenheid met Els Unger gesproken. Het gaat in feite om de 
discriminatie van de 65-jarigen maar dat moet worden aangetoond door de achteruitgang in inkomen. Niet bij 
iedereen is de achteruitgang groot. Riwka vraagt wat dan de discriminatie is. Berthie: Het is discriminerend dat 
het uitkeringspercentage van 80 naar 70 % gaat. 
Het bestuur besluit: Als D. G. een twijfelgeval is dan zal het waarschijnlijk de strijd tegen de discriminatie op 
leeftijd verzwakken en dus moet het niet worden meegenomen. Marthi zal dit aan mr. Unger mededelen. 
 
Marthi, betr.D.M. 
Hij is een van de 65 plussers en stuurde een nieuwe berkeningsbeslissing waarop ook een uitkering van Misrad 
Ha-Bitachon wordt afgetrokken die hij ontvangt i.v.m. een opgelopen invaliditeit. Hij schreef in een begeleidend 
schrijven dat hij niet begrijpt waarom dit wordt afgetrokken. Riwka en Marthi hebben overlegd en besloten dat hij 
in ieder geval bezwaar moet aantekenen. Moet verder nog worden uitgezocht en met mr. Unger overlegd 
worden. Haar kan dan worden verzocht om hierover eventueel collegiaal overleg met mr.Lamphen te plegen die 
eerder een zaak die hier enigszins op lijkt, heeft gewonnen.  
 
Van een brief van M. K. over aftrek bituach leumie zal naar Dukie een afschrift worden gestuurd. Hij moet ook de 
informatie over de bitu’ach leumie krijgen. Philip heft zich hiermee bemoeid en hij kan hierover informatie 
verschaffen. 
 
Aangezien de beschikbare vergadertijd ruimschoots is overschreden worden verdere punten naar de volgende 
vergadering doorgeschoven. 
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 Wie Doet wat Besloten op  OK 

2 Marthi bij Elah informeren over 15 mei vergaderen 02-03   4 apr - 
7 Riwka Meer informatie over de afstanden huis-zwembad 02.03   4 apr  
9 Miriam/Marthi zaak F.A-T. vergoeding hotelkosten, in kader van balneo 02.03   4 apr  

 13 Baruch Nogmaals met Hans Noach 02.03   4 apr  
21  Niet-Nederlanders  00.12  

22 Miriam  Power Point 01.05  
23 Miriam/Riwka Contacten met Nederl. Clientenraad,.(punt van 00.10, opnieuw 02.04   21 mei  
24 Marthi David  Eisenmann vragen voor bestuur 02.04   21 mei  
25 Menno Contact met Jisraeel opnemen. 02.04   21 mei  
26 Menno Boomcertificaten voor Victor 02.04   21 mei X 
27 Menno/Baruch Afhandeling huishoudelijk reglement,  incl. opm. Y.Dotan 02.04   21 mei  
28 Marthi Nieuwe bestuurssamenstelling mededelen aan instanties 02.04   21 mei  
29 Marthi nieuwe adreslijst van en voor de bestuursleden. 02.04   21 mei X 
30 Baruch/Riw/Mar Lidmaatsch. overkoepelende organisatie Holoc.Survivrs (99.11) 02.04   21 mei  
31 Menno Aan Riek Levie oude ledenlijst terug vragen 02.04   21 mei  
32 Berthie/Menno De tekenbevoegdheid van Berthie in Nederland annuleren 02.04   21 mei  
33 Menno Formulieren voor tekeningsbevoegdheid Baruch 02.04   21 mei  
34 Miriam/Dukie Contact met. touroperator 02.04   21 mei  
35 Miriam Met Roosje over lid M.N 02.04   21 mei  
36 Marthi Brief mr.Unger over lid D.G. 02.04   21 mei X 
37 Marthi Zaak lid D.M. naar Unger, met informatie van D.M.  02.04   21 mei  
38 Marthi/Dukie Contact met lid M.K. bituach leumie 02.04   21 mei  
39 Allen Oude ledenlijst inleveren 02.04   21 mei  

 


